

鹤壁日报

美国意欲打造新冷战格局

□任卫东

亚太局势长期是热点。近来,中日、中美、日美、中日美、朝韩等双边多边关系的敏感和复杂,让亚太局势更趋微妙。如何看待当下亚太局势?

亚太已成全球地缘政治重心。

近代以来,全球地缘政治重心一直在欧洲和后来的欧美。一战和二战后形成的基本世界格局都主要是由大国在欧洲形成的战略格局决定的。通过冷战,美国不仅搞垮了唯一的全球性争霸对手苏联,也牢固地控制了欧洲。冷战结束后最初十年,20世纪90年代,美国的战略重点仍在欧洲。冷战结束后的第二个十年,21世纪头十年,美国的战略重点是中亚特别是中东。

从21世纪第二个十年开始,美国全球战略重点转向亚太。其背景是,美国已明确地将中国作为其全球霸权的主要对手。美国将中国作为主要对手是完全符合霸权逻辑的。中国是苏联解体之后唯一能在所有领域与美国构成竞争关系的国家。

当然,在亚太的得失不仅对中美两国,也对许多国家未来的发展前景和国际地位产生重要影响。随着亚太格局的逐渐全面展开,全球地缘政治重心将更

加明确地从欧美转向亚太。

亚太是美国扼制中国的地缘政治主战场。美国正全力在亚太打造新冷战的地缘政治格局。除进一步强化旧军事同盟外,美国的这一努力还呈现新特点。一是最大限度地结成针对中国的统一战线。如全面加强与越南的经济、政治特别是军事关系,全面改善与缅甸的关系,打破与老挝关系长期冰冻的状态等。二是构筑以美国为中心的蛛网式战略格局。三是既强化前沿部署又扩大战略纵深。如推动日本发展军事力量,在新加坡部署濒海战斗舰,重返菲律宾苏比克海军基地等,加强在东亚的前沿部署。四是进行经济分化。美国大力推销跨太平洋战略伙伴关系协定(TPP),并将其排除在外。

在美国构建亚太新冷战格局的过程中,日本的态度最为积极,一方面甘愿充当美国的马前卒和战略前沿,一方面四处插手,罗织战略网络。显然,日本和美国的战略关系在扼制中国这一点上高度统一,但这是以牺牲反法西斯战争的胜利成果、颠覆战后亚太秩序,破坏亚太和平的政治基础为代价的,必然带来亚太局势的剧烈动荡。

事实上,多数亚太国家反对新冷战。在美国意欲打造新冷战格局的大背景下,像日本这样的国家是极少数,多数亚太国家不愿明确选边站队,而是试图以小博大,对大国搞均势政策,在亚太地区造成大国之间的战略平衡,希望以此增加自己的安全系数,扩大自己的谋利空间。

当然,局势异常复杂,机遇挑战并存。亚太并不是美国唯一的、在任何时候都排在第一位的战略重点。目前,美国面临着欧洲、中东、亚太一个都不能少的局面。

亚太是全球地缘政治重心,是中国开拓进取的主要方向,也是外部威胁的主要来源。亚太地缘政治格局正在发生二战以来最深刻复杂的变化。亚太无疑应该成为中国全球地缘政治战略的重点。在亚太新旧格局交替的过渡期,不确定性和可塑性同时存在。

亚太地缘政治格局正在发生历史性演变,积极与消极等正反两方面的斗争相互交织,尖锐复杂。各种力量都将重新确定自己的位置,一个崭新的格局将在经历较长时间的尖锐斗争和剧烈动荡后形成。中国完全应该也有条件在其中发挥主动的积极作用,以促使这种演变向正确的方向发展。

(据《人民日报海外版》)

最大臀女子:

臀围2.4米 无减肥打算

据英国媒体1月9日报道,美国洛杉矶市39岁妇女米基尔·拉芬尼利身高1.63米,体重却高达190公斤。然而,她的一半重量可以说都长在了臀部上——米基尔拥有“世界上最大的臀部”,她的臀围竟然高达2.4米!

据米基尔回忆称,她的家族女性都拥有“肥臀基因”,可却没有一个人的臀部长得像她这般大。

米基尔年轻时候并不胖,体重也只有63公斤。直到她和前男友在1994年生下了第一个孩子后,体重才开始逐步增加;而在过去10年中,米基尔又和第二任丈夫里吉生下了3个女儿,从此体重一路长到了惊人的190公斤。颇为奇怪的是,米基尔身上多出来的脂

肪大多长在了她的臀部周围。

尽管米基尔走在大街上经常会遇到路人们嘲讽的目光,但她丝毫不在乎,更没有节食减肥的打算。她坚持认为自己的身材“相当性感”和健康。她现在主要通过水中有氧运动来锻炼身体,因为无法在陆地上跑步。

此外,由于米基尔的臀部太过于肥大,所以她经过家中的每一扇门时都必须非常小心;米基尔坐的任何一张椅子都必须经过“钢条加固”处理。并且,米基尔每次外出,都不得不驾驶一辆大卡车,因为小汽车的司机座位根本容不下她的身体。就连米基尔睡的床也是特制的,宽度约有2米。

(据《羊城晚报》)



最离奇的事: 胎儿母腹中中枪 受伤仍顺利出生

据外媒9日报道,最近美国迈阿密一名孕妇在前往一家便利店时,不幸遭遇枪击,伤及了肚子里的胎儿。幸运的是,这名孕妇最终顺利产下婴儿,只是婴儿左手受伤。

据报道,去年12月份,这名孕妇斯凯勒·戴维斯在前往便利店看望丈夫时,不幸碰到一起枪击事件。慌乱中,她身中两枪,一枪击中头部,另一枪击中腹部。

戴维斯在医院进行治疗时,医生发现她9个月大的胎儿受到子弹袭击。幸运的是,子弹只是击中胎儿的左手。目前,早产的婴儿经治疗后,已经脱离危险,正在康复的过程中。

戴维斯脑部中枪也没有危及生命,子弹已经取出。

(据《环球时报》)

最萌宠物狗:

发型酷似小狮子 路人误认报警

据外媒报道,日前,美国弗吉尼亚州的居民拨打电话报警,称看到一只小狮子在街上游荡。经过与动物园核实,警方发现这只是虚惊一场。原来,这只“狮子”是一只毛发被剪成狮子鬃毛形的宠物狗。

据报道,这只狗狗叫做“查尔斯”,是一只拉布拉多和贵宾犬的混血犬。“查尔斯”的主人是当地奥多明尼昂大学橄榄球队的忠实支持者,而该队的吉祥物恰好是一头雄狮,于是他便给“查尔斯”剪了一个

“狮子发型”。没想到当地居民还真把“查尔斯”当成了狮子。

生活中,“查尔斯”还是一只“网络名狗”。它的主人在社交网站上为它开设了页面,受到众多网友关注。“查尔斯”的主人上传的照片显示,“查尔斯”剪这个“狮子发型”已经有半年头了。

“查尔斯”深受人们喜爱。据悉,已有人申请将它定为奥多明尼昂大学的官方吉祥物。

(据《京华时报》)

入冬以来

尼泊尔49人被冻死

据新华社加德满都1月9日专电(记者周盛平)据尼泊尔警方9日公布的数字,截至1月8日,入冬以来的一个月内全国已有49人被冻死,包括24名成年男性、21名成年女性和4名儿童,其中大部分来自南部的特拉普平原地区。

过去一段时间,极冷寒流袭击了尼泊尔绝大部分地区。仅8日一天,东南部靠近印度的萨普塔里县就有4人死亡。首都加德满都的气温也一反常态地降至零摄氏度以下,最低气温达到零下0.7℃,为近5年来最低。

瑞士两列火车侧撞17人受伤

据新华社日内瓦1月10日专电(记者杨福德、王昭)瑞士沙夫豪森州诺伊豪森车站附近10日上午发生列车侧撞事故,造成17人受伤。

据瑞士法语电视台报道,从苏

黎世驶出的一列双层列车在诺伊豪森车站附近与从沙夫豪森驶出的一列区间列车侧撞。事故未造成列车倾覆,但是列车电力供应中断。

英国两少女因虐猫受处罚

据新华社伦敦1月9日专电(记者白旭)两名英国少女在网上发布了一段她们虐猫的视频,受到警方处罚。

这两名少女现年分别为15岁和16岁。去年8月,她们在社交网站“脸谱”上发布了一段手机拍摄的虐猫视频。

视频中,她们把一只黑白黄三色的小猫扔来扔去,小猫有时甚至被扔到房顶上和墙上,而两个女孩一边扔一边大笑。视频发布后,愤怒的围观者报了警。英国防止虐待动物协会调查员史蒂夫·多克里说:“这段视频太让人震惊了,两个年轻女孩竟然这么暴力。”

国际新闻 / 健康 | 5

披肝沥胆送健康

——记京立医院肝胆外科团队

□淇河晨报记者 范丽丽

肝是人体最大的器官,一个成年男子的肝脏重约1.5千克,是人体内功能强大的“化工厂”。“治疗肝、胆疾病的肝胆外科隶属于普外科,是普外科的重要分支。由于肝胆疾病往往病情复杂,手术难度大,死亡率高,所以地市级医院由于技术力量达不到,病材少一般都没有肝胆外科。”1月9日上午,京立医院肝胆外科主任蔡秋实告诉记者。

2010年6月,省人民医院肝胆外科退休专家蔡秋实来到京立医院,自此京立医院肝胆外科红火地开展起来了。在京立医院将近三年的时间里,蔡秋实带领科室里的年轻医生开展了肝胆外科的系列高难度手术:肝左外叶切除术、脾切、贲门胃底周围血管离断术、脾切、胃冠状静脉结扎术,左右肝管、空肠高位Roux-Y式吻合术,胆囊切除、胆总管切开取石、“T”形管引流术,针对外伤性胃出血开展的胃大切止血术等。

为了使科室的年轻人能够尽快掌握腹腔镜新技术,在人手紧张的情况下,蔡秋实送科里面的年轻大夫周雪

松、李宏伟到武警河南总队医院学习,现在两位大夫已经回到科室挑起了大梁。“在学习新技术方面,年轻人有独特的优势。目前两名年轻大夫已经能够独立开展各式微创手术了,2012年已经开展了经腹腔镜胆囊切除术、肝癌肿开窗引流术、阑尾切除术,与妇产科合作完成了经腹腔镜卵巢囊肿切除术、子宫肌瘤切除术、子宫附件畸胎瘤切除术等。”提起他们科室培养的两名年轻医生,蔡秋实很自豪地说。

经过努力,京立医院肝胆外科团结协作、共同配合,成功地治愈了一大批肝胆疾病患者,使他们免除了到外地看病之苦。据蔡秋实介绍,仅2012年该科就收治病人428人次,其中平诊手术238例,重大手术14例,急诊病人40余人次,成功抢救危重病人3人。

走进京立

■全年365天无假日医院

咨询电话:3377800 3377900



我市两个月超额完成“两癌”检查任务

宫颈癌检查1万人 乳腺癌检查千余人

本报讯 两个月内,淇县卫生局在时间紧、任务重、工作量大的情况下,完成宫颈癌检查1.05万人、乳腺癌检查1150人,超额完成省卫生厅下达的目标任务。

为提高农村妇女宫颈癌、乳腺癌(以下简称“两癌”)早诊早治率,降低死亡率,提高广大农村妇女健康水平,市卫生局积极与省卫生厅沟通协调,2012年10月底我市淇县被省卫生厅批准为全省第二批“两癌”检查试点县区之一。

“两癌”检查是医改的重要内容之一,被列入国家重大公共卫生项目。“两癌”检查的对象是35岁~64岁的农村妇女,通过检查旨在早期发现危及妇女健康的常见疾病,做到早诊早治,降低危害风险,降低死亡率。2012年,省卫生厅下达我市宫颈癌检查任务数为1万人,乳腺癌检查任务数为1000人。淇县卫生局在县政府的大力支持下,提高认识、统一思想、周密安排、加强培训、大力宣传,截至2012年12月底共完成宫颈癌检查1.05万人、乳腺癌检查1150人,超额完成省卫生厅下达的目标任务。

危重病人转危为安 无法说话竖大拇指 向医护人员表谢意

本报讯 近日,在市人民医院心胸外科病房有这样一位患者,术后她无法张口说话,但只要医护人员走近她的病床,她都会竖起大拇指,表达对医护人员的感激之情。

患者竖起的大拇指,是对医护人员无声的赞叹,更是和谐医患关系的一个缩影。家住鹤壁集的患者刘秀荣(化名),今年41岁,来医院就诊时浑身瘫软、骨瘦如柴、呼吸困难,入院诊断为胸腺瘤合并“重症肌无力”。面对这一本地较为罕见的病种,张开普主任组织科室多次进行病历讨论,积极术前准备,并亲自为其实施了全胸腔镜下肿瘤切除术。这一手术在该院尚属首例。术后,张主任密切观察患者的病情变化,守在患者的病床前几天几夜没有回家。术后第三天凌晨,患者出现了胸腔积液、呼吸困难,病情危急,张主任当即给予气管切开、吸痰护理,但由于病人痰液黏稠,左肺不能得到纠正。张主任又亲自驱车至老区请来王新国主任,携纤维支气管镜为病人吸痰。经过反复灌洗,病人呼吸困难的症状终于得到纠正。转入普通病房后,张主任仍然没有放松警惕,一日多次查房,嘱咐院区护士对患者进行特殊护理,并适当减免了她的医疗费,缓解了她的家庭经济困难。

“张主任不仅医术好,而且医德高,对病人真是比对亲人还亲哪!”患者家属如是说。(秦黎阳)

京立医院:

装扮病房 关爱患者

本报讯 (淇河晨报记者 范丽丽)“我们装扮病区就是为了让患者感受到新年的喜庆。”京立医院一病区护士长辛艳洁这样说道。1月9日,记者在京立医院一病区看到,护士站和走廊被红色的彩带和高挂起的灯笼装扮一新,而把病区装扮得如此美丽的就是该科的全体护士。

辛艳洁告诉记者,装扮病区的这些饰品都是元旦前从精品店里买来的,花销不多却能把病区装点得多姿多彩。“由于疾病的折磨,患者住院时很容易

心情不好,尤其在元旦、春节这样辞旧迎新的时候,他们会更觉得难过。看到我们精心装扮的病房,他们的心情会好些,护士也会觉得心情很好,工作起来更有劲儿了。”辛艳洁说。

不仅是一病区,京立医院的三病区、五病区、十五病区等多个病区的护士们都花心思装扮了病区。在三病区住院的袁彩(化名)女士说:“装扮一新的病房让我心情愉悦,我喜欢这里和蔼可亲的医护人员,在这里住院我觉得很舒适,我与这里的护士们亲如一家人。”

以最小的创伤达到最好的治疗效果

微创,让手术不再可怕

□淇河晨报记者 范丽丽

提起手术,大家往往最先想到的是腹部被切开长长的口子和漫长的恢复过程。以往的开腹手术的确会让患者承受巨大的痛苦,为此很多人提起手术都会胆战心惊。如今,利用微创技术完全能以最小的创伤达到最好的手术治疗效果,腹腔镜微创手术已让众多患者切实受益。

淇滨区钜桥镇的汪玲,今年仅有39岁,却是个老胃病患者。提起突发腹部疼痛时的情景,汪玲说:“当时疼得我直冒汗,像刀割一样,刚开始是右下腹疼痛,后来整个腹部都疼,还恶心、呕吐,在家附近的诊所里面输液也不顶用。”后来汪玲来到爱民医院。接诊的外科主任柴文豪介绍:“汪玲刚来医院时非常痛苦,经诊断她的病情比较复杂,上消化道穿孔了,还有弥漫性腹膜炎。”入院后,柴主任为汪玲实施腹腔镜消化道穿孔修补术,一个小时后手术顺利结束。

“传统的开腹手术要两三个小时,而利用腹腔镜实施微创手术,一般只用半个小时到一个小时,且病人当天就能下床,第二天都可以进食,第三天就可以出院。传统手术第三天才可以下床,一般10天才能出院。”柴文豪说。

无独有偶,家住淇滨区62岁的闫女士也是腹腔镜微创技术的受益者。最开始闫女士出现的症状是肚脐周围阵痛,同时腹胀、恶心、呕吐,就在一家诊所购买

STORZ

微创天地